Amt fur Schule, 25.11.2019, 2341
400.11/St

Antwort auf die
Anfrage der FDP vom 19.11.2019 zum Thema ,,Stellenanteile Schulsekretariat®
(SchA, 26.11.2019; TOP 3.3.2)

Frage:
Wie viele Stellenanteile ,Schulsekretariat* stehen je stadtischer Schule in Bielefeld zur Verfi-

gung?

Antwort:

Die Stellenanteile je stadtischer Schule kann folgender Auflistung entnommen werden:
Grundschulen Stellenanteile
Astrid-Lindren-Schule 0,44
Bahnhofschule 0,41
Brocker Schule 0,36
Brider-Grimm-Schule ; 0,36
Bilckardtschule 0,40
Biltmannshofschule 0,42
Buschkampschule 0,40
Diesterwegschule 0,36
Eichendorffschule 041|
Frébelschule ' 0,49
Frélenbergschule 0,36
GS Windflote 0,36
GS Altenhagen 0,36
GS Am Homersen 0,44
GS Babenhausen 0,36
GS Brake 0,55
GS Dornberg-Schréttingh. 0,36
GS Dornberg-Schréttingh. 0,36
GS Heeperholz 0,36
GS Hillegossen 0,40
GS Dreekerheide 0,53
GS Am WaldschléRchen 0,36
GS Milse 0,42
GS Oldentrup 0,36
GS Quelle 0,46
GS Theesen 0,36
GS Ubbedissen 0,41
GS Ummeln 0,45
GS Vilsendorf 0,36
H.-Chr.-Andersen : 0,50
GSV Hellingskamp/Josef 0,38
GSV Hellingskamp/Josef 0,36




Klosterschule 0,40
Martinschule 0,54
Osningschule 0,42
PlaRschule 0,41
‘| RuBheideschule 0,47
Stapenhorstschule 0,40
Stieghorstschule 0,42
Stiftsschule 0,40
Sudbrackschule 0,50
Stdschule 0,36
Vogelruthschule 0,40
Volkeningschule 0,56
Wellbachschule 0,44
GSV Wellensiek/ Hoberge-Uerentrup 0,36
GSV Wellensiek/ Hoberge-Uerentrup 0,36
Hauptschulen Stellenanteile
Baumheideschule 0,46
Brodhagenschule 0,46
Férderschulen Stellenanteile
Ganztagsschule Am Lénkert 0,51
Hamfeldschule 0,64
Leineweberschule 0,47
Ernst-Hansen-Schule 0,58
Sekundarschulen Stellenanteile
Sekundarschule Kénigsbriigge 0,36
Sekundarschule Gellershagen 0,36
Realschulen Stellenanteile
Bosseschule 0,64
RS Heepen 1,24
Luisenschule 1,33
Abendrealschule 0,77
Kuhloschule 0,77
Th.-Heuss-Realschule 1,33
RS Senne 0,91
RS Brackwede 1,37
Gertrud-Baumer-Schule * 0,92
RS Jéllenbeck 0,91
RS Am Schlehenweg 0,36
Gymnasien Stellenanteile
Gymnasium Am Waldhof 1,33
Helmholtzgymnasium 1,53
Ceciliengymnasium 1,44
Ratsgymnasium 1,08




Max-Planck-Gymnasium 1,71
Abendgymnasium 1,25
Gymnasium Brackwede 1,03
Gymnasium Heepen 1,90
Gesamtschulen Stellenanteile
FWMurnau-Gesamtschule 2,10
Gesamtschule Rosenhéhe 1,77
Martin-Nieméller-Gesamtschule 3,04
Gesamtschule Quelle 1,56
Berufskollegs Stellenanteile
Carl-Severing-Berufskolleg Metall/Elektro 4,00
Carl-Severing-Berufskolleg Handwerk & Technik 3,00
Carl-Severing-Berufskolleg Wirtschaft & Verwal-

tung 3,00
Maria-Stemme-Berufskolleg 3,00
Rudolf-Rempel-Berufskolleg 4,00
Berufskolleg Senne 3,00

Zusatzfrage:
Sind bei der Bemessung der Soll-Stellenanteile Vergleiche mit anderen Kommunen oder
Richtwerte herangezogen worden?

Antwort:

Im April/Mai 2019 ist ein interkommunaler Erfahrungsaustausch zur Arbeitszeitbemessung
der Schulblros durchgefihrt worden, der aufzeigt, dass die Arbeitszeitbemessung der Biele-
felder Grundschulen im Vergleich zu anderen Stadten nur unterdurchschnittlich ist.

Zur Sicherstellung der Aufgabenerfiillung und Verbesserung der wéchentlichen Besetzung in
den Schulbtros der stadtischen Grundschulen werden seit 01.09.2019 zwei neue Stellen im
Bereich der Schulblros der Grundschulen zunéchst tberplanmaRig zur Verfigung gestellt.
Diese werden zur pauschalen Aufstockung der Mindeststundenzahlen in den Schulbiiros der
kleinen Grundschulen bis 9 Klassen um jeweils 2 Wochenstunden auf mindestens 14 Wochen-
stunden (bislang 12 Wochenstunden) und Erhéhung der Stundenzahl der Grundschulen ab 10
Klassen um jeweils einheitlich 1,5 Wochenstunden bei gleichzeitiger Erhéhung der Mindest-
stundenzahl auf 15,5 Wochenstunden eingesetzt.

Ab dem 4. Quartal 2019 ist von der Verwaltung geplant, im Rahmen eines Organisationsent-
wicklungsprozesses die Aufgabenwahrnehmung in den Schulbiiros zu priifen und das Perso-
nalbemessungsmodell bedarfsgerecht anzupassen bzw. weiterzuentwickeln.
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